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ОЦІ НЮ ВАН НЯ ЕФЕК ТИВ НОС ТІ ДІЯ ЛЬ НОС ТІ 
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Об ґрун то вано необ хід ність роз роб лення сис теми оці ню вання ефек тив ності 
діяль ності біб лі о тек у соці аль них мере жах. Вису нуто про по зи ції щодо кри те ріїв 
і мето дик, дореч них для засто су вання в такій сис темі, про ана лі зо вано сучас ний 
дос від їх вико рис тання. На основі про ве де ного ана лізу визна чено, що оцінку 
ефек тив ності діяль ності біб лі о теки в соці аль них мере жах мож ливо здійс нити, 
вико рис то ву ючи методи, про по но вані біб лі о те коз нав цями для загаль ного оці ню-
вання роботи біб лі о теки. До сить резуль та тив ним для визна чення ефек тив ності 
мере же вого пред став ництва біб лі о теки варто визнати також збір і ана ліз показ-
ни ків ста тис тич них сер ві сів інтер нет-плат форм, які є най більш інфор ма тив-
ними щодо сту пеня актив ності корис ту ва чів та задо во лення їхніх інфор ма цій них 
пот реб завдяки участі в мере же вій кому ні ка ції з біб лі о те кою.
Клю чові слова: ефек тив ність роботи біб лі о тек, пред став ництва біб лі о тек 

у соці аль них мережах.

Оці ню вання ефек тив ності роботи сучас ної біб лі о теки має визна чальне 
зна чення для її утве р дження в сис темі інфор ма ційно-ко му ні ка цій них 
про це сів сус піль ства як інсти туту, що забез пе чує ство рення, нако пи-
чення, пере роб лення й різні спо соби транс ля ції якіс ної інфор ма ції. 
Поняття ефек тив ності роботи біб лі о теки в біб лі о те коз нав чій літе ра турі 
роз гля да ють як рівень досяг нення біб лі о те кою пос тав ле них цілей з ура ху-
ван ням пот реб корис ту ва чів. На прак тиці це перед ба чає збір об’єк тив них 
ста тис тич них даних, що харак те ри зу ють роботу біб лі о теки, і ана ліз цих 
даних з ура ху ван ням най більш важ ли вих її базо вих функ цій [1].

Про блема оці ню вання ефек тив ності роботи біб лі о теки пере бу ває 
в пос тій ному полі зору біб лі о те коз нав ців. Серед укра ї нсь ких фахів ців 
її вивченню при свя чено роботи О. Васи ленко [2], Г. Соло і денко [3], 
Л. Дуб ро ві ної [4], Л. Пет ро вої [5], Р. Мико ленко [6] та ін. Ваго мим є також 
доро бок у цій галузі зару біж них нау ков ців: Р. Пол [7], М. Кар та шова [8], 
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В. Клю єва [9], Р. Мотульсь кого [10], Ю. Сто ля рова [11], С. Мень щи ко вої 
[12], В. Чуді но вої [13] та ін. Утім, попри активне роз роб лення зазна че ної 
тема тики, на сьо годні ще не вироб лено ціліс ної сис теми оці ню вання 
ефек тив ності роботи біб лі о теки. Дос лід ники не дійшли єди ної думки 
щодо мето дів оці ню вання ефек тив ності, пере ліку та змісту її основ них 
кри те ріїв, харак теру й кіль кості. Про по зи ції щодо запро ва дження сис теми 
зба лан со ва них показ ни ків досі не отри мали зако но дав чого закріп лення 
і в різ них дже ре лах визна ча ються по-різ ному.

Іс тот ною про га ли ною нау ко вих пошу ків у рам ках зазна че ної про блеми 
можна вва жати той факт, що дос лі дження про во дяться в пло щині вироб-
лення кри те ріїв і мето дик оці ню вання пере важно тра ди цій ної роботи 
біб лі о тек, що сто су ється фор му вання й обігу біб лі о теч ного фонду, від по-
від ності пев ним стан дар там при мі щень, мате рі ально-тех ніч ної бази, 
пер со налу біб лі о теки, над хо дження і вико рис тання кош тів, від ві ду ва-
ності корис ту ва чами, тобто показ ни ків, які в основ ному від обра жа ють 
кіль кіс ний аспект діяль ності кни гоз бі рень [6]. Вод но час варто визнати, 
що оці ню вання ефек тив ності сучас ної біб лі о теки не може бути вичерп ним 
без ура ху вання резуль та тів її роботи на інтер нет-май дан чи ках, зок рема 
на сто рін ках пред став ництв у соці аль них мере жах. Цей аспект вимі рю-
вання ефек тив ності роботи біб лі о теки пот ре бує подаль шого нау ко вого 
роз витку з огляду на те, що соці альні мережі сьо годні стали невід’єм ною 
час ти ною кому ні ка ції біб лі о теки з корис ту ва чами, слу жать засо бом для 
роз криття фон дів, про су вання інфор ма цій них про дук тів і пос луг біб лі о-
тек, є плат фор мою для про фе сій ної кому ні ка ції біб лі о те ка рів. Вихо дячи 
з цього, метою цієї статті є обґрун ту вання необ хід ності роз роб лення 
сис теми оці ню вання ефек тив ності діяль ності біб лі о тек у соці аль них 
мере жах і фор му лю вання про по зи цій щодо кри те ріїв та мето дик, 
дореч них для засто су вання в такій системі.

Для оці ню вання ефек тив ності роботи біб лі о теки фахівці про по ну ють 
вико рис то ву вати різні методи. Зок рема, Є. Галі мова виді ляє чотири:

– ана лі тико-якіс ний, засно ва ний на ана лізі кон к рет них ситу а цій 
з ура ху ван ням екс перт них оці нок фахівців;

– ана лі тико-ем пі рич ний, що перед ба чає про ве дення соці о ло гіч них 
дос лі джень з подаль шим ана лі зом зіб ра них даних;

– ре сурс ний, пов’я за ний з ана лі зом тру до вих, мате рі аль них, фінан-
со вих та інших мож ли вос тей біб лі о тек;

– нор ма тивно-функ ці о наль ний, що перед ба чає визна чення стану біб лі о теки 
на основі зазда ле гідь вста нов ле них норм і стан дарт них функ цій [14, с. 37].

Б. Лінч зазна чає, що най час тіше вико рис то ву ються такі методи:
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– про грамно-ці льо вий. Базу ється на роз роб ленні від по від ного оці ню-
вання в рам ках пос тав ле них завдань або місії, визна че ної для біб лі о те ки;

– ек с перт ний. Перед ба чає пряме вико рис тання про фе сій них знань 
і прак тич ного дос віду фахів ців-ек с пер тів для оці ню вання якості роботи;

– управ лінсь кий. Зазви чай засто со ву ється під час оці ню вання діяль-
ності біб лі о теки сто рон німи орга ні за ці я ми;

– при род ний. Перед ба чає вра ху вання думки корис ту ва чів [3, с. 157].
У про грамно-ці льо вому методі акцент робиться на фор му лю ванні 

цілей і завдань, а також визна ченні меж їх засто су вання. Для оці ню-
вання зби ра ються дані за реаль ними резуль та тами, про во диться порів-
няння фак тично досяг ну того з пос тав ле ними раніше завдан нями. Роботи 
з вимі рю вання ефек тив ності діяль ності біб лі о тек нерідко ґрун ту ются 
саме на цьому методі. При цьому біль шість зару біж них дос лі джень 
з вимі рю вання ефек тив ності базу ється на роз роб ленні від по від них оці нок 
у рам ках пос тав ле них завдань або сфор му льо ва ної місії біб лі о теки.

Ек с перт ний метод перед ба чає пряме вико рис тання про фе сій них знань 
і прак тич ного дос віду фахів ців-ек с пер тів для оці ню вання якості роботи. 
Судження вино сяться як на базі наяв них кри те ріїв (стан дар тів), так і на 
основі при йн я тої в про фе сій ному спів то ва ристві практики.

Управ лінсь кий метод робить акцент на вияв ленні й задо во ленні інфор-
ма цій них пот реб керів ни ків та вза галі осіб, що при йма ють рішення. 
Фахі вець, що здійс нює оці ню вання, надає зіб рану інфор ма цію і варі анти 
дій керів ника. Ме тод, засно ва ний на думці корис ту ва чів, свід чить про 
праг нення роз гля дати ефек тив ність з точки зору спо жи вача зок рема 
і сус піль ства в цілому. Для вияв лення думки корис ту ва чів вико рис то-
ву ються соці о ло гічні методи інтер в’ю вання, анке ту вання (загаль ного 
і вибір ко во го), у тому числі із залу чен ням до роботи фахів ців сто рон ніх 
орга ні за цій на основі аут сор сингу [15].

У літе ра турі з питань оці ню вання діяль ності біб лі о тек зга ду ються 
також методи порів няння, моні то рингу, атес та ції тощо. Зок рема, при 
вико рис танні методу порів няння Б. Лінч про по нує як один з мож ли вих 
під хо дів у вико нанні порів няль ного оці ню вання різ них біб лі о тек вибір 
ряду «зраз ко вих» уста нов, з якими хоті лося б про вести зіс тав лення. 
Цей набір уста нов може слу жити від прав ною точ кою при про ве денні 
порів няль ного оці ню вання за різ ними аспек тами біб лі о теч ної ефек тив-
ності. Засто со ву ючи метод порів няння, варто для забез пе чення над ій-
ності й дос то вір ності даних вра ху вати такі моменти:

1. Узго дже ність (суміс ність даних, зіб ра них у різ них уста но вах 
і в різ ний час).
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2. Роз умне спів від но шення труд но щів зби рання пев них видів даних 
до їхньої зна чу щості (тобто можуть бути показ ники, які легко зби рати, 
але вони не роз кри ва ють якості роботи біб лі о те ки).

3. Зна чу щість і цін ність зіб ра них даних, які повинні бути засто совні 
не лише від носно однієї біб лі о теки [16].

Ви зна чити ефек тив ність діяль ності мере же вого пред став ництва біб лі о-
 теки за допо мо гою методу порів няння можна шля хом моні то рингу прос тору 
соці аль них мереж щодо при нци пів побу дови та інфор ма цій ного напов-
нення мере же вих сто рі нок укра ї нсь ких чи зару біж них біб лі о тек і зіс тав-
лення їх зі сто рін кою дос лі джу ва ної біб лі о теки. Варто про ана лі зу вати, які 
соці альні мережі вони вико рис то ву ють, як часто роб лять пуб лі ка ції та за 
яким гра фі ком, наскільки залу чена їхня ауди то рія, які теми обго во рю ються 
най ак тив ніше, які вико рис то ву ються типи пуб лі ка цій і які з них викли-
ка ють най біль ший резо нанс. Отри мана порів няльна інфор ма ція може бути 
засто со вана для виправ лення недо лі ків і вдос ко на лення кон к рет ного біб лі о -
теч ного пред став ництва в соці аль ній мережі [17]. 

По пе редні дос лі дження автора, при свя чені вивченню біб лі о теч ного 
сег мента соці аль них мереж, зок рема питан ням роз роб лення й запро ва-
дження орі єн тов них стан дар тів побу дови та інфор ма цій ного напов нення 
мере же вих пред став ництв біб лі о тек, адмі ніст ра тив них стан дар тів роботи 
з їх обслу го ву вання, що перед ба ча ють наяв ність визна че ного пере ліку 
доку мен тів і від по від ність обслу го ву ю чого пер со налу пев ним ква лі фі ка-
цій ним вимо гам, дають під стави вва жати дореч ним засто су вання запро по-
но ва них біб лі о те коз нав цями загаль них мето дів визна чення ефек тив ності 
роботи біб лі о теки щодо ана лізу ефек тив ності мере же вих пред став ництв. 
Зок рема, за допо мо гою про грамно-ці льо вого методу можна визна чити 
від по від ність при нци пів побу дови, харак те рис тик корис ту ваць кого інтер-
фейсу, інфор ма цій ного напов нення, прак тики управ ління при сут ністю 
біб лі о тек у соці аль них мере жах показ ни кам, визна че ним доку мен тами, 
що рег ла мен ту ють про цес ство рення й під тримки біб лі о теч них сто рі нок 
у соці аль них мере жах. Такими доку мен тами для біль шості біб лі о тек 
є стра те гія діяль ності в соці аль них мере жах, поло ження про орга ні за цію 
й полі тику при сут ності біб лі о теки в мере же вому прос торі, поса дові 
інструк ції пра ців ни ків, на яких пок ла дено обо в’язки адмі ніст ру вання 
цих ресур сів, план роботи у соц ме ре жах, пра вила пове дінки офі цій них 
пред став ни ків біб лі о теки в соці аль них мере жах тощо [18, 19].

Зва жа ючи на те що одним з голов них завдань біб лі о теч ного пред став-
ництва в соці аль ній мережі є забез пе чення актив ної кому ні ка ції з корис-
ту ва чами і вихо дячи з роз гляду мере же вої сто рінки біб лі о теки як 
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інфор ма цій ного про дукту, пок ли ка ного задо воль няти їхні інфор ма ційні 
пот реби, логічно стве р джу вати, що, оці ню ючи ефек тив ність мере же вої 
сто рінки біб лі о теки, важ ливо вра хо ву вати думку корис ту ва чів. Дос лі дити 
її можна за допо мо гою інстру мен тів моні то рингу, над аних без по се ре д ньо 
соці аль ними мере жами, шля хом зби рання й ана лі зу вання показ ни ків 
ста тис тич них сер ві сів інтер нет-плат форм [20]. Для цього роз роб лено 
різні сис теми веб-ана лі тики, напри клад LiveInternet, Google Analytics, 
«Яндекс. Мет ри ка» та ін.

По пуляр ний онлайн-сер віс веб-ана лі тики G o o gle Analytics для 
від стеження  е фе к т ивності про су ва ння в с оціал ьних мер ежах п р опонує 
 ад мі ністра торам  сп іль нот і  ве б-м а йстрам н абір звітів під назвою 
« С оц функції». За д оп омогою цього набору звітів  можна  виконув ати 
 а наліз с оці ал ьної акти вн ості й  о ці нювати ефек ти вність с о ці ал ьних дій,  
 по в’язаних із сайтом [ 2 1] .

У наб орі з вітів « Соц функції»  заз начаються дже рела соц іаль них д ій , 
кількі сть в ідвіду вань з  кож ного дже рела (в  абсолютному і в ід носному 
в ир а же ннях),  сторінки, на які б ули зді йснені переходи із  со ціаль них 
 м едіа, сер едня тривалість с есії для від ві дувачів із  соціальних м е діа 
та  ряд інших  да н их . Також у цей з віт вкл юч ено від омо сті  про  активн ість 
на  ан а л ізованому  рес у рсі, від омості  про зворотні  пос илання в соціальних 
мережах, карти в і дв ідувань. 

Ви ко ристання  зв ітів «Соцфу нкції » в к омпле ксі з іншими звітами, 
що н а да ю т ься с е рв і сом Google  Analytic s,  дає  м ожлив ість  ви зн ачити , 
 н ас кільки та чи інша с оціальна мережа  підходить  для  предст авництва 
біб л і от еки , вибр ати за  необхід ності  н ові мето дики  соціал ьної вза є-
м од і ї. 

В  інструментах  сер вісу веб-аналітики «  Ян де кс»  для в ід стеження 
ефект ив но сті  предс тав ництва в соці аль них мере жах в ик ористовує-
т ься звіт «Соц і ал ьні м ережі », що вхо дить у групу  зві тів «Джерела ».  
За доп омогою  зв іту  «Соці альні  ме ре жі» веб-ма йс тер може д із н ат и-
ся, з  яких соціаль них мереж на сайт  п е реходили  ві дв ідувачі протягом 
роз гл я ну того  пе ріоду,  які сторі нки  вони від від у ва ли , як довго трив али 
в ідвідування  т ощо. У ц ьому з віті веб-м айстер може побачити  та кож 
сторінки-дж ер ела від від увань, згр уп овані за с оц і ал ьними  ме режами .

Я кщо для  са йту веб-майс тром  налаш товані  цілі,  то звіт «Соціальні 
 мер ежі» допо може з’я су вати, чи з дій снюва л ися в межах  від ві дувань 
із соціальних  м ер еж ці льові візити – тим с а мим встан ов и ти ,  чи варто 
над алі  о чі кувати від п р осу вання в  со ціаль них мережах  цільових п ереходів. 
Такі від ом ості м ожуть б ути д уже цінн ими при визн аченні с т ратегії 
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 п одал ьшого  п росування б ібл іот еки в  с оц і ал ь них м е ре жах та в Інте рнеті 
в  ці л ому.

Пер елік пока зників с та т ис тичних сервісів соціаль них м ереж пост і йно 
 ро зширюється,  що дає  змогу п ро в од ити більш глиб окі дос л ідження 
роб оти щодо  пр ос у вання уста нови на різних  і нт ер нет-платф ор мах. 
Для  в изначе ння ефекти вн ості бібліотечних с то рі нок у соц іальних 
мережах  найбільш  корисними  можуть  бути такі  пок азник и:  

– в ід відуваніст ь; 
– ч и стий п р ир іст корист у в ачів, що д о р івнює різн иці між сумар ною 

к іл ькістю к ор ис тувачів, які при єдналися до стор інки за п ев ний період,  
і кількістю тих, що її залишили;

– процент ботів, мертвих акаунтів (які були видалені самостійно 
користувачами або безпосередньо соцмережею), неактивних акаунтів 
(профілів, у які користувачі не заходили понад 90 днів);

– відсоток цільової аудиторії;
– наявність «актив ного ядра» корис ту ва чів – показ ник, що від обра жає 

обсяг уні каль них корис ту ва чів, які зро били більше як одну дію на сто рінці 
за пев ний період (лайки, комен тарі, репости, кліки, чек-іни тощо);

– кіль кість лай ків, комен та рів, репос тів, клі ків, чек-інів (дає мож ли-
вість про ана лі зу вати сприй няття корис ту ва чами опуб лі ко ва них пос тів);

– дже рела тра фіку (допо ма га ють з’я су вати, скільки корис ту ва чів зайшли 
в групу біб лі о теки цілесп ря мо вано – мали намір пра цю вати з мате рі а лами 
сайту, скільки перейшли з інших сай тів і скільки у резуль таті пошуку 
в пев ній пошу ко вій сис те мі);

– кіль кість корис ту ва чів, які поді ли лися пуб лі ка ці ями сто рінки 
зі сво їми друзями;

– охоп лення під пис ни ків – показ ник, який дає мож ли вість зро зу міти, 
яка кіль кість під пис ни ків спіль ноти поба чили пуб лі ка ції, тобто оці нити 
фак тичну ауди то рію ресурсу;

– від со ток питань, на які корис ту вачі отри мали від по відь, і час реа гу-
вання.

При пра виль ному налаш ту ванні сис тем інтер нет-ста тис тики можна 
отри му вати досить точні дані про те, які май дан чики най більш ефек тивні, 
оці ню вати резуль тати роботи, конт ро лю вати й про гно зу вати діяль ність 
біб лі о теки на мере же вих плат фор мах.

Важ ли вим для оці ню вання ефек тив ності діяль ності біб лі о теки 
в соці аль них мере жах може стати також зби рання оці ноч ної інфор ма ції 
шля хом роз мі щення на мере же вих сто рін ках різ них опи ту вань, огля дів 
думок про якість роботи біб лі о теки, обго во рень кон к рет ної діяль ності, 
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про по зи цій щодо поліп шення ресурсу. Ана ліз такої інфор ма ції дає 
змогу визна чити об’єк тивну оцінку ефек тив ності мере же вого пред став-
ництва біб лі о теки з боку корис ту ва чів, що сприяє кра щому роз умінню 
перс пек тив роз витку біб лі о теки [22].

Ком плексне дос лі дження про цесу орга ні за ції та про ве дення біб лі о-
те ками сис тем них соці о ло гіч них дос лі джень як ефек тив ної соці о ко му ні-
ка цій ної тех но ло гії вивчення інфор ма цій них пот реб корис ту ва чів і визна-
чення рівня їхньої задо во ле ності якістю біб лі о теч них пос луг здійс нено 
В. Вах но ван у дисер та ції «Соці о ло гічні дос лі дження як кому ні ка цій ний 
склад ник сис теми мене дж менту якості біб лі о теч них пос луг» [23]. 

Автор, зок рема, роз гля дає стан і перс пек тиви запро ва дження в біб лі о те ках 
Укра їни ціліс ної сис теми пла но вих соці о ло гіч них дос лі джень як кому ні ка-
цій ного склад ника сис теми мене дж менту якості біб лі о теч них пос луг. У дос лі-
дженні, серед іншого, акцен то вано увагу на тому, що реа лі за ція тех но ло гій 
соці о ло гіч ного моні то рингу має базу ва тися на бага то рів не вій сис темі кому ні-
ка цій них кана лів і засо бів зби рання поточ ної інфор ма ції щодо оці ню вання 
корис ту ва чами якості біб лі о теч них пос луг, дове дено необ хід ність допов-
нення сис теми соці о ло гіч ного моні то рингу інте рак тив ним рів нем кому ні ка-
цій ної вза є мо дії біб лі о теки й корис ту вача, опа ну вання якого спри я тиме під ви-
щенню її ефек тив ності та резуль та тив ності. Дореч ними для засто су вання 
в про цесі вимі рю вання ефек тив ності діяль ності біб лі о теки в соці аль них 
мере жах можна вва жати визна чені дос лід ни ком базові кри те рії оці ню вання 
якості біб лі о теч них пос луг, основні рівні, напрями, методи й кому ні ка ційні 
канали зби рання віро гід ної про фе сійно зна чу щої соці о ло гіч ної інфор ма ції, 
необ хід ної та дос та т ньої для під тримки при йн яття адек ват них рішень 
у про цесі мене дж менту якості інфор ма цій ного обслу го ву вання корис ту ва чів 
біб лі о тек. Отже, вихо дячи з про ве де ного ана лізу, доречно стве р джу вати, 
що оці ню вання ефек тив ності діяль ності біб лі о теки в соці аль них мере жах 
мож ливо здійс нити, вико рис то ву ючи методи, про по но вані біб лі о те ко-
з нав цями для загаль ного оці ню вання роботи біб лі о теки. Зок рема, про грамно-
ці льо вий, екс перт ний, при род ний, методи порів няння, моні то рингу, атес та ції 
тощо. Досить резуль та тив ним для визна чення ефек тив ності мере же вого 
пред став ництва біб лі о теки варто визнати також зби рання й ана лі зу вання 
показ ни ків ста тис тич них сер ві сів інтер нет-плат форм, які є най більш інфор-
ма тив ними щодо сту пеня актив ності корис ту ва чів і задо во лення їхніх інфор-
ма цій них пот реб завдяки участі в мере же вій кому ні ка ції з біб лі о те кою. 

На під ставі про ве де ного дос лі дження можна запро по ну вати такі 
кри те рії оці ню вання ефек тив ності діяль ності біб лі о теки в соці аль них 
мережах:
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– на яв ність доку мен тів, що рег ла мен ту ють при сут ність біб лі о теки 
в соці аль них мережах;

– від по від ність при нци пів побу дови, харак те рис тик корис ту ваць кого 
інтер фейсу, інфор ма цій ного напов нення, прак тики управ ління при сут-
ністю біб лі о тек у соці аль них мере жах показ ни кам, визна че ним від по-
від ними доку мен та ми;

– по зи тивна дина міка показ ни ків ста тис тич них сер ві сів інтер нет-
плат форм, на яких роз мі щено біб лі о течні пред став ництва, щодо кіль кості 
звер нень, комен та рів, упо до бань, інтен сив ності й роз га лу же ності кому ні-
ка цій них зв’яз ків через мере жеву сто рінку тощо;

– ква лі фі ка ція пер со налу, що забез пе чує функ ці о ну вання мере же вих 
пред став ництв біб лі о теки, витрати робо чого часу на їх обслу го ву вання, 
фінан сові витрати.

На ве де ний пере лік показ ни ків для вимі рю вання ефек тив ності й резуль та-
тив ності діяль ності біб лі о теки в прос торі соці аль них мереж не є вичерп ним 
і пот ре бує подаль шого допов нення й роз витку. Для подаль шого роз роб-
лення цієї про блеми необ хідне більш гли боке вивчення тео ре тич них 
засад ана лізу ефек тив ності функ ці о ну вання мере же вих пред став ництв 
біб лі о тек, пошук і впро ва дження в роботу най кра щих прак тик діяль ності 
у мере же вому середо вищі про від них біб лі о тек світу.
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Evaluation of Effi ciency of Library Activity in Social Networks: Methodology, 
Criteria, Experience

The necessity of developing a system for assessing the effectiveness of libraries 
in social networks is substantiated. Proposals on criteria and methods, relevant for 
application in such system, are analyzed, the modern experience of their use is ana-
lyzed. Based on the analysis, it is concluded that the effectiveness of the library activity 
in social networks can be evaluated using methods proposed by librarians for the over-
all evaluation of the library work, in particular, program-target, expert, natural, methods 
of comparison, monitoring, certifi cation, and others. It is quite effective to determine 
the effi ciency of the network representation of the library, as well as the collection and 
analysis of indicators of statistical services of Internet platforms, which are the most 
informative regarding the degree of user activity and satisfaction of their information 
needs through participation in network communication with the library.

Keywords: the effi ciency of libraries, the representation of libraries in social 
networks.
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